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Presentación
Por medio del presente documento, la Dirección de Educación Superior de Formación Técnica, dependiente de la Dirección Provincial de Educación Técnico Profesional, comparte orientaciones para la organización y el desarrollo de la Jornada Institucional que se realizará el 23 de mayo en todas las instituciones educativas de la provincia de Buenos Aires.

Las propuestas de trabajo que aquí se traza se enmarca, principalmente, en la normativa referida a las Prácticas Formativas en Ambiente de Trabajo Resolución 2343/17 y Disposición 66/18, siendo la misma, una de las propuestas sugeridas. En caso de optar por otra propuesta, la misma debe ser acorde a las necesidades de cada institución. Ejemplos de otros temas a considerar podría ser: la articulación entre espacios curriculares, la evaluación como proceso, A.B.P., el Proyecto Institucional, Proyecto Curricular y Proyecto de Evaluación, entre otros.
El desarrollo de esta jornada, promueve la reflexión sobre estos documentos de gestión institucional, con el propósito de fortalecer los lazos entre las instituciones oferentes y la propia institución educativa, generando mayores espacios de aplicación de los saberes desde una perspectiva de promoción y mejora de las trayectorias educativas de nuestros estudiantes en el marco de las Prácticas Profesionalizantes.
Prácticas Formativas: Prácticas Profesionalizantes
Las instituciones que brindan Educación Técnico Profesional se distinguen por una fuerte vinculación con el medio local y regional en el cual se encuentran insertas y por procurar que ese contexto se refleje y se trabaje en su propuesta formativa. 

Ello implica la puesta en marcha de pautas de organización institucional y tratamiento curricular que permitan, entre otros: 

· Generar propuestas formativas que consideren y trabajen las características socioculturales y productivas del entorno en el que se insertan; 

· Posicionarse como instituciones de referencia en el ámbito de la dinámica local y regional;

· Establecer una relación sistemática con el medio que potencie las actividades formativas y

· Facilitar la relación de los egresados con las economías locales y/o regionales;

La E.T.P. introduce a los estudiantes, en un  recorrido de profesionalización a partir del acceso a una base de conocimientos y de habilidades profesionales que les permita su inserción en áreas ocupacionales cuya complejidad exige haber adquirido una formación general, una cultura científico tecnológica de base a la par de una formación técnica específica de carácter profesional, así como continuar aprendiendo durante toda su vida. Procura, además, responder a las demandas y necesidades del contexto socio productivo en el cual se desarrolla, con una mirada integral y prospectiva que excede a la preparación para el desempeño de puestos de trabajo específicos. 

Por ello, la institución educativa, como una organización pública de la cultura,  plasma su mandato social a través de un Proyecto Institucional, entendido este, como una  planificación sustentable en el tiempo que busca asegurar la mejor realización del acto educativo, siendo el resultado del acuerdo institucional celebrado por la comunidad educativa, con el propósito de lograr sus fines y objetivos en el marco de las políticas educativas. 

En el proceso de construcción, revisión y/o análisis de su Proyecto Institucional, la institución educativa requiere del abordaje de distintas situaciones que se presentan cotidianamente en el quehacer institucional. Una de ellas es la realización de las Prácticas Profesionalizantes, actividad que se enmarca en el artículo 30 del Decreto 2299/11, y que por lo tanto constituye un “acto educativo”.

A los efectos del trabajo previsto para la jornada institucional la Dirección de Educación Superior de Formación Técnica, recomienda a los Institutos Superiores de Formación Técnica organizar la tarea en torno a:

· Resolución 2343/17: lectura y análisis, prestando mayor atención al artículo 2 “objeto y formas de implementación del Sistema de Prácticas Formativas en Ambiente de Trabajo” que se adjunta.

· Disposición 66/18: lectura y análisis del cuerpo de la misma, atendiendo a los distintos anexos que la conforman.  
En base a ambos documentos:

1) Conformar pequeños grupos de docentes del mismo año por tecnicatura, para promover el análisis, la reflexión y la posterior producción escrita de lo trabajado.

2) Cada grupo, tendrá un tiempo para leer, debatir y desarrollar actividades específicas, relacionadas con cada espacio curricular, que puedan enmarcarse dentro de las prácticas formativas, con el fin de alcanzar (o por lo menos acercarse) al 33% establecido por normativa.

.3) A continuación se sugiere un espacio de socialización de las propuestas educativas.

4) El Equipo de Conducción realizará la síntesis de las producciones. 
La jornada deberá contemplar la participación de docentes de los diferentes turnos y carreras. 

Las conclusiones del trabajo serán remitidas a esta Dirección hasta el 3 de junio del corriente año a: direccionsuperiortecnica@abc.gob.ar. Asunto: Jornadas Institucionales.
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